Kære elever og forældre

Velkommen til Risskov Skoles specialklasser.

Undervisningen - livet i klassen
Først og fremmest er det vigtigt, at barnet bliver glad for at gå i skole på Risskov Skole.

Derfor lægger vi stor vægt på at få eleven til at føle sig godt tilpas med lærerne, pædagogerne og de andre klassekammerater. Det sociale samvær, en rar stemning, humor og godt humør er vigtigt for os i specialklassen.

Vi arbejder med en fast fælles struktur i klassen. Strukturen giver tryghed for det enkelte barn. Der tages ydermere hensyn til de elever, der har brug for mere struktur og forudsigelighed end andre, eksempelvis ved hjælp af skemaer og andre hjælpemidler.
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Forældresamarbejde
Et godt forældresamarbejde, hvor forældrene bliver inddraget i, hvad der foregår på skolen, er med til at skabe de bedste forudsætninger for den enkelte elevs trivsel, for klassens trivsel og i sidste instans for trivslen på hele skolen. På Risskov Skole mener vi, at et godt forældresamarbejde indebærer forældrenes involvering og engagement i barnets skole, en smidig og fleksibel kontakt mellem skole og forældre, samt en balance mellem klar kommunikation fra skolens side og åbenhed i forhold til dialog omkring forskellige behov og problemstillinger.

Hver klasse har en ”klassetelefon”, hvor vi kan træffes hele skoledagen, både på sms og telefon. Det sikrer, at vi hele tiden kan være i tæt kontakt også om de ”små” ting fra dagligdagen, der ofte har stor betydning for barnets trivsel.

Det pædagogiske personale arbejder tæt sammen med PPR (Pædagogisk Psykologisk Rådgivning), det være sig læsekonsulenter, psykologer og andre relevante eksterne samarbejdspartnere.
Vi vægter det sociale meget højt – dvs. at vi bruger meget tid på at få eleverne til at fungere godt sammen.
 
Visitation:
Eleverne henvises til specialklassen af PPR’s specialteam.  Lærer-/pædagogteamet samarbejder løbende med PPR’s team for elever med generelle indlæringsvanskeligheder.

Specialklasserne er en del af den almindelige folkeskole og arbejder frem mod folkeskolens mål.
 
Hvad kan vi tilbyde:
Da undervisningen gives på små hold, giver det eleverne mulighed for at udnytte deres evner mest muligt.
Den specielt tilrettelagte undervisning giver eleverne mulighed for at opleve succes og styrke fagligheden og selvtilliden.

Hvis det er en fordel for en elev, kan der aftales undervisningstimer i en af skolens almene klasser (inklusion) i samråd med lærere, forældre og PPR.

Elevernes fremgang og udvikling bliver fulgt tæt af de personer, der samarbejder omkring og er tilknyttet barnet i dagligdagen.   
· Vi vægter det relationelle, den personlige udvikling og det faglige lige højt. 
· Trygge rammer skaber grundlag for god læring og lysten til at gå i skole.
 
Der ville blive lagt vægt på fagene dansk og matematik. Derudover vil der blive tilbudt undervisning svarende til det klassetrin, eleven er på, fx engelsk, biologi, historie osv.
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· I specialklasserne tager vi også på ture ud af huset. Fx ARoS, skoven, havnen, virksomhedsbesøg m.m. I de store klasser er der studietur på en uge. Sidst var vi i København.
· Idræt og bevægelse er prioriteret højt i klasserne. Vi har forløb, hvor vi lægger ekstra bevægelse ind i fagene.
· Vi har smartboard i klassen og bruger IT i meget af undervisningen.
· Vi har fællesskabsuger, idrætsdag, sommer- og julefest sammen med skolens øvrige elever.

Gør barnets hverdag nemmere. Hjælp dit barn med at få tasken pakket hver dag. 
· Penalhus med viskelæder, blyanter og andre relevante redskaber.
· Bøger pakkes til dagens skema.
· Gymnastiktøj og håndklæde huskes.
· Fornuftige madpakker.
· Veludhvilede og velforberedte børn.
· Gensidig respekt mellem skole og hjem.
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